

# Акрамжон Неъматов: Доверие, диалог и сотрудничество выступает основой всестороннего взаимодействия государств-членов СВМДА

## XI-ое заседание Форума аналитических центров СВМДА

28-29 августа 2023 года, г.Синин, Китай



28-29 августа первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Акрамжон Неъматов принял онлайн-участие в XI-ом заседании Форума аналитических центров Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Выступая в рамках панельной сессии на тему: «Безопасность, стабильность и взаимовыгодное сотрудничество между членами СВМДА», эксперт отметил, что сегодня Совещание выступает наиболее обширной многосторонней платформой в Азии, основанной на диалоге, консенсусе и добровольности.

По словам представителя ИСМИ, востребованность СВМДА особенно возрастает в новых глобальных реалиях, когда мы становимся свидетелями сложных процессов, которые емко обозначаются в качестве комплексного кризиса.



Его характерные черты – это обострение многочисленных вызовов и угроз, совокупность которых приводит к наращиванию противостояния и конкуренции. Как результат, в различных уголках

планеты возникают все более опасные очаги напряженности, создаются новые разделительные линии.

Последствиями этих процессов является введение мер протекционизма, нарушение устоявшихся логистических и производственных связей, использование режима односторонних санкций, что подрывает основы функционирования мирохозяйственной системы, подчеркивает Акрамжон Неъматов.

Эксперт также отметил, что ситуацию усугубляют последствия изменения климата, имеющие глобальный характер и беспрецедентные масштабы. Это особо ощущается на себе Центральноазиатский регион, где среднегодовая температура повышается быстрее, чем в среднем по миру. Это приводит к сокращению ледников в местных горах, объем которых уменьшился почти на 30% за последние 50 лет.

- Данное обстоятельство, вкуче со стремительным ростом населения, которое за 20 с небольшим лет увеличилось с 55 до 80 миллионов человек, также серьезно усугубляет проблемы продовольственной и экологической безопасности, - резюмировал первый замдиректора ИСМИ.

С его слов, совокупность вышеуказанных факторов формирует благоприятные условия для роста угроз экстремизма и терроризма, трансграничной преступности, наркотрафика.

- Это становится особенно очевидным в соседнем Афганистане, где обстановка остается довольно сложной, усугубляется гуманитарный кризис. Ухудшение социально-экономической ситуации в этой стране создает условия для активизации террористических групп, что может стать вызовом региональной безопасности и стабильности.

По убеждению Акрамжона Неъматова, в этих сложных условиях чрезвычайно востребованным становится восстановление доверия, построение конструктивного диалога, нахождение общих точек соприкосновения, совместная работа по координации действий в борьбе с новыми вызовами.

Отмечая важность развития многостороннего сотрудничества, эксперт обратил внимание участников Форума на Самаркандскую инициативу солидарности во имя общей безопасности и процветания, выдвинутую Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым в сентябре прошлого года.

- Ее главной целью является вовлечение в глобальный межкультурный инклюзивный диалог всех заинтересованных государств, поиск согласованных подходов и решений, восстановление доверия, снятие напряженности для налаживания международного сотрудничества, - отметил представитель ИСМИ.

Предполагается, что данный Форум выступит в роли глобальной инклюзивной диалоговой платформы, которая объединит государства и народы с разной экономикой, географией, культурой для совместного осмысления и поиска новых подходов к решению наиболее актуальных вопросов международно-политической и социально-экономической повестки.

**Источник**